

统一社会信用代码

12430600661650123W

# 事业单位法人年度报告书

( 2023 年度 )

单位名称 岳阳市烈士陵园管理中心

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》 登载 事项	单位名称	岳阳市烈士陵园管理中心	
	宗旨和 业务范围	纪念先烈，教育人民。烈士陵园的建设维护与环境美化 烈士事迹、遗物和革命史料搜集编写及展览 烈士文物档案建立与文物保管 革命烈士纪念活动组织 相关社会服务	
	住 所	岳阳市岳阳楼区求索西路	
	法定代表人	盛孝富	
	开办资金	5（万元）	
	经费来源	财政补助（全额拨款）	
	举办单位	岳阳市岳阳楼区人民政府	
	资产 损益 情况	净资产合计（所有者权益合计）	
年初数（万元）		年末数（万元）	
3619		3466	
网上名称	岳阳市烈士陵园管理中心	从业人数	8

<p>对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况</p>	<p>已执行条令条例</p>
<p>开展业务活动情况</p>	<p>2023年，在区委、区政府的正确领导下，在分管副区长的精心指导下，岳阳市烈士陵园管理中心以党的二十大精神为引领，紧紧围绕建设省域副中心城市的核心引领区和首善之区的工作目标，高扬奋进“十律”，全体干部职工凝心聚力、坚定信心、真抓实干、奋勇争先，发挥了烈士纪念设施弘扬英烈精神、传播红色文化、开展爱国主义教育的重要作用。今年，我单位共接待来园参观的单位、个人近8万人次，连续9年组织并圆满完成烈士纪念日公祭活动，积极推进第七批国家级烈士纪念设施申报工作及烈士纪念馆布展工作，并且为社会各届及烈士家属祭扫活动提供无偿服务，保证零投诉，我单位工作取得了新进展、新成效。现将今年工作情况汇报如下：一、学理论、助提升，政治建设常抓不懈。（一）坚持把党的政治建设摆在首位。始终把学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神作为理论学习“第一议</p>

题”、支部学习“第一内容”、党员学习“第一任务”，准确理解核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求，推动党员干部把捍卫“两个确立”转化为坚定做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。（二）持续强化思想理论武装。深入学习党的二十大、习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，今年以来，理论学习中心组充分发挥“头雁”作用，开展专题学习12次，并积极组织开展“支部书记讲党课”、“青年党员微党课”等多种形式，引导党员干部保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干等方面取得实实在在的成效。

二、抓党建、强基础，党的建设持续加强。（一）坚持党建引领，夯实政治根基。把加强党的政治建设放在第一位，突出政治理论学习和党性锻炼。今年以来，组织开展“三会一课”、组织生活会、党员教育活动、“一月一课一片一实践”、党员活动日等活动18次；组织开展青年理论学习小组学习、意识形态工作、文明创建活动、城市生活垃圾分类等活动26次；组织开展廉洁教育、宣传倡导、纪法学习等活动8次。

三、重意识、查问题，做好意识形态阵地管理。（一）切实履行意识形态工作责任制。中心主要负责人始终绷紧意识形态工作这根弦不放松，压实班子领导责任，加强日常监管，完善制度建设，定期分析意识形态风险，确保烈士陵园领域意识形态安全，阵地可管可控，健康向上。（二）健全意识形态工作责任体系，发挥意识形态参谋作用。落实意识形态工作责任制，每半年召开意识形态分析研判会，专题研究本单位意识形态工作，制定工作措施，建立稿件分级审查制度，稿件使用之前需通过办公室严格审核，进一步加强对发言材料、工作报告、宣传文稿等

材料审核把关力度。四、抓团结、重实干，整体效能显著增强。

（一）加强领导班子思想政治建设，不断提高领导班子的执政水平和领导水平。领导班子顾大局讲团结、相互支持，合作共事。坚持大事讲原则、小事讲风格，在大是大非面前不含糊、不和稀泥，在一般问题上讲感情、讲友谊，不利于团结的话不说，不利于团结的事不做，使班子成员之间成为政治上志同道合的同志、思想上肝胆相照的知己、工作上密切配合的同事、生活上相互关心的挚友。（二）突出队伍建设，培育优良作风。领导班子在管理职工队伍时，坚持以和共事、谋事、成事，让想做事、能做事、会做事成为广大干部的自觉行为，营造了团结奋进、和谐融洽的工作氛围，对干部队伍中出现的苗头性、倾向性问题，及时提醒，及时纠正，把问题解决在萌芽状态，加强对党员教育管理监督，建设信念坚定、政治可靠、纪律严明、作用突出的党员队伍，并加强干部队伍培训。五、转作风，提效能，政治生态持续优化。（一）认真研究部署党风廉政建设年度工作。年初召开全面从严治党工作会议，制定了全面从严治党工作方案，始终把抓好全面从严治党工作作为自己的主责主业。领导班子扛牢管党治党政治责任，坚持党风廉政建设与业务工作同谋划、同部署、同推进，制定《中心2023年党建工作要点》和《全面从严治党清单》，以推进廉洁型单位建设为抓手，坚持不懈把全面从严治党向纵深推进。（二）形成常态化教育制度。在坚持现有学习制度和方法的基础上，进一步拓展学习方式、提升学习效果，切实把廉政警示教育与中心学习计划有机结合，持之以恒坚持党风廉政建设教育提醒制度，做到思想防线再压实、廉政风险再排查、问题整改再深入。（三）持续开展专项整治。认真开展了“酒

驾醉驾问题”、“领导干部利用职权或影响力为亲友牟利”和“两带五整治”等专项整治工作，认真学习领导干部“打牌子”“提篮子”牟取利益问题的工作提示，组织相关干部签订承诺书，积极开展廉政谈话，组织观看廉政警示教育片，提醒党员干部紧绷“廉政弦”。六、积极开展园区建设，构建园区工作新格局。（一）积极开展园区基础设施建设。今年，在区委区政府坚强领导下，在分管领导的全力支持和指导下，我和班子成员本着厉行节俭的宗旨下精心部署安排，将我单位在省厅积极争取的资金规划并建设了四个园区重点项目，包括园区沥青路面、路灯亮化、监控、标识标牌。同时为了创建国家级烈士纪念设施我们还对照要求设立了游客接待中心，将部分绿化提质改造，美化了园区的环境，为申报第七批国家级烈士纪念设施做好了充足准备工作，也为来园游客提供更加舒适、安全的参观祭扫环境。2021年，我单位精心谋划，邀请多名专家学者撰写陵园赋，并通过区委政研室、楼区宣传部、市委宣传部及市委党史办层层严格审核，于今年10月份完成上墙工作。（二）圆满完成了“家国又清明，天地英雄气”中央电视台军事频道现场直播、烈士公祭日等各项重要活动。我单位于4月2日晚接到市委宣传部通知，将在我园区开展直播活动，在准备时间不足两天的情况下配合市委宣传部做好了园区氛围营造、彩排部署等各项工作，活动取到圆满成功，获得市委宣传部及央视频道导播等人的一致好评。并配合湖南教育电视台拍摄了大型实景式移动思政节目《为时代育新人》第七集《钢铁长城》，配合楼区区委完成了烈士公祭日的组织活动，取得了较好的社会反响。（三）积极申报第七批国家级烈士纪念设施。三年前，在领导班子初次组建时，我们就已开始谋划申报国家级

烈士纪念设施，年初，按照申报工作的部署要求，全体干部职工团结一心、分工合作，积极邀请专家为我们完善文稿，此时就已做好申报的准备工作，我中心更是多次与省厅相关负责人对接，积极汇报工作并顺利提交了申报材料，获得了省厅的大力赞赏与支持。同时，我中心主任还获得省厅邀请，作为全省唯一一家烈士陵园参加了退役军人事务部在海口举办的全国褒扬纪念系统工作人员培训会议，并向部领导汇报了岳阳市烈士陵园建设及宣教工作情况，为成功申报国家级烈士纪念设施做好了充足准备工作。近期，申报工作获得了专家评审的一致认可并有望确认通过，预计2024年3-4月份公布最终结果。

（四）积极配合区退役军人事务局完成烈士纪念馆布展工作。纪念馆布置项目启动后，我中心主任在生病未愈的情况下，插着营养管带病工作，坚守岗位，建言献策，为布展提供一切便利条件，并发挥所长，在场馆装修方面积极建言献策、严把质量关。并且，经过多方协调，保证了新增项目——纪念馆电力扩容工程顺利进行。围绕纪念馆命名一事，我中心主任多次与省退役军人事务厅、省委宣传部沟通协调，最终确定命名为“岳阳烈士纪念馆”。

（五）发挥宣教职能，优化服务水平。为全力发挥红色教育主阵地作用，本单位在做好宣教服务、传承红色基因等方面取得了一定成效。一是参观人数逐年提升，群众满意度较高。陵园已累计接待社会各界观众8万余批次30万人次，研学教育3万批次，来园参观祭扫的社会各界人士均对园区环境、服务人员一致好评，并保持了园区零投诉。二是发稿数量更多更优。各类活动报道被央媒发稿12条次、省媒发稿50余条次、市级媒体发稿200余条次。三是进一步发挥大学生志愿者服务基地作用。今年，我中心与湖南石油化工职业技术学

院签订馆校共建合作协议，并继续加强与岳阳职业技术学院的沟通、合作，促进了爱教基地的宣教和服务作用。四是积极推荐单位讲解员参加宣讲活动和各项比赛，不断提高业务水平。今年，选送了1名同志参加了区委巡查工作，同时，我中心积极推荐讲解员参加各类比赛，提升综合讲解员队伍综合素质。我中心讲解员荣获楼区“爱我国防”比赛一等奖、市级“爱我国防”比赛三等奖；受省厅邀请，我单位讲解员赴耒阳参加了“学思想·颂英烈·铸忠魂”为主题的湖南英烈事迹宣讲活动。12月初选送了1名讲解员作为岳阳市唯一代表参加“湖南省好声音”讲坛理论微宣讲，并获得三等奖的好成绩。

七、主要困难及问题

（一）部分基础设施建设短板亟待补齐。园区内纪念碑后山坡墙体因山体滑坡，导致墙体倾斜，并出现一定程度的损坏，急需资金加固确保安全；烈士名录墙、八边形人物群雕是弘扬烈士精神的重要载体，需资金启动。

（二）缺乏专业型人才。我单位烈士纪念馆有多台贵重设备，需专业技术人员进行日常运营、维护。目前我单位无此专业人才，需增加或调配1名带编多媒体操作维护人员。

（三）开馆后运转经费有缺口。2024年烈士纪念馆将开馆，预计将接待游客近10万人次，纪念馆开馆后，水、电费用及日常宣传费用等有一定增长，目前预算资金的安排无法保障开馆后日常运营，需增加纪念馆日常运营的预算费用。

八、2023年工作重点

（一）抓理论强思想，实现政治建设新突破。坚持集中教育和经常性教育相结合，充分发挥理论学习中心组集中学习示范带动作用，不断增强学习教育实效性，综合运用“三会一课”、主题党日、宣传倡导、志愿服务等多种形式，持续巩固浓厚的学习氛围。

（二）抓宣传促宣讲，打开爱教基地新局面。发挥好烈士陵园红

色阵地作用，进一步推进宣讲工作进学校、进社区，立体式多维度全覆盖宣传宣讲，并加强与区团委、相关学校沟通合作，着力打造一支作风优良、素质过硬、业务精湛的讲解员队伍。（三）抓人员提能力，打造园区高素质队伍。作为湖南省革命烈士纪念建筑物重点保护单位、岳阳市爱国主义教育基地，2024年，第七批国家级烈士纪念设施申报工作将顺利完成，烈士纪念馆也将正式对外开放，对于我中心人员综合素质提出了新要求，我们将着力加强中心队伍建设，提升园区“软实力”。通过培训等多种方式从德能勤绩廉五个方面加强干部职工的综合素质，并切实加强讲解员队伍建设，全面提升讲解员的综合素质和业务能力，（四）抓重点破难题，写好烈士陵园新篇章。结合当前烈士陵园工作实际，深入研究分析新时代烈士陵园工作的新任务、新要求，并积极向省厅争取资金，规划建设园区烈士名录墙和八边形人物群雕等基础设施，进一步提升园区“硬实力”，在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信念。2024年，烈士陵园将深入贯彻落实党的二十大精神和区委、区政府的工作部署，围绕建设省域副中心城市的核心引领区和首善之区的目标，真抓实干、履职尽责，打造一支作风清正、敢为善为的队伍，在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信念。

相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期	2022年4月21日至2027年4月21日
绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情况	无
接受捐赠 资助及使 用情况	无

填表人：潘盼 联系电话：17673472757 报送日期：2024年02月28日